Pracovný list č. 7
Predmet: Biológia

Téma: Nežiadúce cicavce v okolí ľudských obydlí
Ročník: Šiesty
1. Pozorne si prečítaj nasledujúce slovné spojenia, ktoré charakterizujú živočíchy na obrázkoch.
rozmnožuje sa 4 – 8 – krát do roka, má dobrý čuch a výborne hrabe, má hrubý a neosrstený chvost, dokáže vypiť aj morskú vodu, zlé vidí a pri orientácii sa riadi čuchom, sluchom a hmatovými chlpmi, má dĺžku tela 22 – 30 cm, v spoločenstve má každý jedinec svoje postavenie, v priebehu dňa spí až 19 – krát, je všežravý, vytvára malé spoločenstvá, rýchlo sa rozmnožuje, má sivohnedé sfarbenie.
a) Napíš názov živočícha na obrázku.

b) Doplň uvedené slovné spojenia na správne miesto v tabuľke (niektoré sa môžu viackrát opakovať).
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2. Zakrúžkuj áno, ak si myslíš, že výrok je pravdivý, zakrúžkuj nie, ak si myslíš, že výrok je nepravdivý.
	1. 
	Potkany a myši sú mäsožravé živočíchy.
	áno/nie

	2. 
	Hlodavce spôsobujú škody hlavne na potravinách.
	áno/nie

	3. 
	Potkan hnedý sa vyskytuje na povalách, v suchom prostredí.
	áno/nie

	4. 
	Myši mávajú mláďatá aj 8 – krát cez rok.
	áno/nie

	5. 
	Slovo deratizácia znamená biologické ničenie hlodavcov.
	áno/nie

	6. 
	Potkan hnedý má veľmi dobrý zrak.
	áno/nie

	7. 
	Myš domová  je aktívna najmä cez deň.
	áno/nie

	8. 
	Mačky sa využívajú na biologický boj proti hlodavcom.
	áno/nie

	9. 
	Potkan tmavý sa živí mäsom.
	áno/nie

	10. 
	Myši loví aj vrana túlavá.
	áno/nie


3. Podčiarkni slovné spojenia, ktoré nepatria potkanovi hnedému:
má  dobrý čuch,  živí sa hlavne hmyzom, patrí medzi cicavce, je menší ako myš, má dobrý zrak, má 3 – 5 vrhov za rok, má čierne sfarbenie, žije v suchých častiach budov, potkana hnedého loví sova plamienka, prenáša vážne ochorenia ako napr. týfus.
4. Porovnaj spôsoby ničenia hlodavcov, uveď ich výhody a nevýhody.
	Spôsob ničenia hlodavcov:
	Výhody
	Nevýhody

	Chemický
	
	

	Mechanický
	
	

	Biologický
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